

網傳南京免費遊攻略 體驗者：名不副實

16日，網友「琢磨先生」發了一條微博，「城市免費一日遊：早上坐金潤發的免費巴士出門，在超市喝點免費飲料和零食，然後坐超市免費巴士到4S店吃午餐，然後試駕到合適地方，步行到蘋果店打電腦遊戲，晚上溜到海底撈吃免費餐，然後找個廣場看大屏幕電影及看看美女回家，用鄰居家的無線網絡發條微博睡覺。」該微博發出後，很快被轉發3,000多次，網友稱這是「南京免費一日遊」攻略，及加了很多意見深化攻略。但這又是否可行呢？記者於是親身體驗一次。

■《揚子晚報》



■ 想要在南京吃喝玩樂並全免費地玩一天，現在是很難做到的。圖為南京秦淮河畔。網上圖片

上午9點，記者從位於五台山體育館附近的家裡出發去吃免費早餐。可是記者到金潤發樓店是沒有免費車，所以記者只好花錢坐公車到金潤發樓店。正如「琢磨先生」所言，記者在金潤發免費品嚐了某品牌的促銷涼茶、酸奶等，還試吃了麵包。但遺憾的是，商家提供的試吃品只有一丁點，僅能嘗個味道而已，根本吃不飽。

討免費飯餐 份量小兼被拒

於是記者想到去海底撈吃午餐。但到達後，發現沒有人排隊等位，商家也怎會提供排隊時的小點心，又怎可能混到免費午餐呢？記者靈機一動，以要在店外等朋友為借口，向服務員要免費茶

水、點心。過了一會兒，服務員拿來酸梅湯和兩份水果，還說可以去旁邊的迷你網吧玩一會。但自始至終，沒有免費的點心提供給記者。

所以記者就轉戰宜家試一試，花錢坐公車到宜家，買了一份熱狗套餐吃，並拿着飲料瓶去接宜家飲料，但遭到工作人員的制止。記者表明身份並說明來意後，工作人員告訴記者，每天都有很多人拿着自己的杯子接飲料，「這在宜

家是不允許的！」隨後，記者來到位於宜家二樓的臥室陳列間，找到一個空床睡覺。但很快，又被宜家的工作人員叫醒：「原則上臥室陳列間的床是不可以睡覺的，先生請起吧！」

用鄰居網絡 有密碼阻鏈接

從宜家出來後，記者想到廣州路先鋒書店看書。但兩者之間也沒有免費班車，記者只好再花錢坐公車及步行到先鋒書店看書。不過，在這裡享受空調看

書是「光明正大」的，店家是不制止的。「琢磨先生」的攻略中說，當完成了白天的行程，回家用鄰居的免費網絡很爽。但記者回家後，用筆記本電腦搜索鄰居的無線網絡並鏈接，發現都有密碼，根本無法用到的。

結束了一天「窮遊南京」的生活，記者算了算，交通費、餐飲費加在一起，也花了11元。想要在南京吃喝玩樂並全免費地玩一天，是很難做到的。現在的網絡上，各種各樣的「省錢攻略」、「免費攻略」層出不窮，但大家一定要清醒地認識到：節儉不等於「佔便宜」，二者有本質的不同。真正的節儉，是以不降低生活質量、不損害身心健康、不傷及他人利益為前提的。

史海風雲



■ 1959年，周恩來和赫魯曉夫簽訂了幫助中國建設企業和電站的協定。網上圖片

周恩來曾被赫魯曉夫鑽了空子

1958年，赫魯曉夫在度過政治生涯的危機期之後，開始肆無忌憚地向中國兜售他的大國沙文主義。他先是提出要在中國沿海港口修建一個長波電台，接着又向中方提出組建聯合艦隊。這兩個有損中國主權的建議，被毛澤東憤怒地予以斷然拒絕。

兩度受挫，赫魯曉夫仍不死心。1958年9月，他突然召見中國駐蘇大使劉曉，表示「如果中國政府認為需要而提出要求的話，蘇聯可派一批帶有導彈的圖-16轟炸機到中國去，並配備蘇聯的飛行員，可借用中國的領海、領空，給侵略者以致命的打擊。」

將計就計 化被動為主動

周恩來得知後，對赫魯曉夫的賊心不死深為震怒。但平靜下來尋思，赫魯曉夫的建議雖然涉及中國主權，可是圖-16轟炸機是蘇聯能對北大西洋公約組織各成員國的重要軍事目標進行戰略轟炸的高音速中程轟炸機。中國方面這幾年也一直想搞自己的圖-16轟炸機，並向蘇聯提出過技術援助的要求。但蘇聯方面遲遲不給予實質性的技術資料。這次何不就勢將他一軍，要他提供一些圖-16轟炸機的技術資料呢？

主意已定，周恩來立即派人給赫魯曉夫回了電報：我們非常感謝你的好意……但我們覺得，目前整個鬥爭的形勢不宜於這樣做。因為我們目前並沒有使用轟炸機出海作戰的意圖。同時，美國也在盡力約束蔣介石的空軍，不許他們轟炸大陸。這樣，就使圖-16轟炸機沒有作戰的機會。相反，由於蘇聯空軍在中國的突然出現，可能會使情況複雜起來。為了有效地加強我國空軍的作戰力量，根據你的建議，我們準備提前進行圖-16轟炸機的試製生產，希望貴國能提供技術資料和樣機，並派技術專家來華援助。

一個棘手的外交難題，經周恩來這麼一處理，中國反由被動變成主動。

偷天換日 曉夫反將一軍

10月30日，赫魯曉夫給周恩來拍來覆電：蘇聯政府原則同意你的要求，提前供給圖-16飛機技術資料和樣機。1958年11月開始提供技術資料，作為樣機，可供給你們最近出廠的、在部隊中使用的兩架圖-16飛機。可以派遣必要數量的專家去中國。可以供應目前中國還不能生產的某些部件、零件、模壓件和半成品。

11月10日，周恩來派出22人組成的工作組前往莫斯科談判圖-16轟炸機的技術引進問題。中蘇兩國政府簽定協議書。規定，蘇聯方面負責提供圖-16轟炸機的全套技術資料1,342項，為此，中國政府付給蘇聯8,200萬盧布。赫魯曉夫雖然粗魯，但他不乏政治家的精明。蘇方提供給中方的技術資料僅佔協議規定的全部技術資料的37%，而且也是他們早已淘汰了的資料。

精明的周恩來，萬沒想到赫魯曉夫會從中做手腳。8,200萬盧布，就相當是給赫魯曉夫交的「學費」。落後就會受騙，這個規律不是周恩來能夠改變的。

■ 摘自：《人物匯報》

馬路女英雄 急救車禍少年

日前，15歲少年黃運錦在廣東省茂名市區過馬路時突然遭車禍。兩位素不相識的市民駕車路過，果斷打開車門將其抱上車送往醫院。由於送院及時，少年已脫離生命危險。

其中一位救人者陳一寧稱，16日下午5時許，她和一位女性朋友駕車路過茂名市區站前五路，「遠遠就看到黃運錦的頭撞上了肇事車的擋風玻璃，隨即被拋離到幾米之外。」救人不能耽擱，她和朋友合力將滿身是血的孩子抬上自己白色的小車，直駛往市中醫院。

市中醫院有關專家會診後稱，黃運錦左肋骨外頸骨折、左額竇前壁骨折，全身軟組織挫傷，由於搶救及時，目前身體狀況穩定。現場其他病人、家屬和醫護人員等聽到事



■ 陳一寧(右二)來到醫院，探望治療中的受傷少年。網上圖片

發經過，紛紛表示很受感動。

據悉，陳一寧是茂名青年志願者協會常務副秘書長，連續6年榮獲茂名市優秀團幹部和茂名市志願服務先進個人稱號，是廣東省五星級志願者。 ■《南方日報》



22日，有着「輪滑變形金剛」之稱的法國輪滑大師讓伊夫·布朗杜在沒有採取任何防護措施下，成功挑戰有着「天下第一公路奇觀」、「中國極限道路之王」美譽的天門山盤山公路99彎。新華社

百日圓母夢 徒步遊雲南

近日，北京小伙樊蒙在微博上寫下「我要去西雙版納，帶着我的蝴蝶，帶着我的蝴蝶，用我的腿。」這個「瘋狂的想法」，經過十天的行走，前日，這對母子已到達河北邢台。樊蒙出生於1986年，一直和母親生活。8日，他有了出去走走的想法。「我開始想徒步去內蒙古草原，跟我媽說了這個想法，她說你帶我去吧。她的夢想是去西雙版納。」樊蒙說，母親因患小兒麻痺症癱瘓，坐公車不方便，從小他就常推着母親出門。但從未一同出過北京，這次，他決定幫母親實現夢想。

7月11日早6點多，樊蒙和母親帶着行李，牽着叫「蝴蝶」的小狗向雲南出發了。白天行走，夜間搭帳篷休息。十多天的點點滴滴，樊蒙都用微博記錄下來。



前日是樊蒙母子徒步旅行的第十天，他們走了300多公里到達邢台。樊蒙說，他現在每天能夠堅持走35公里，全程約3200公里，100天就能走完。 ■《新京報》

房車代駝隊 重走絲綢路

6月6日，由80餘位法國退休老人駕駛的40輛房車從巴黎出發，途經德國、波蘭、立陶宛、俄羅斯、蒙古，進入中國後抵達古絲綢之路起點西安。7月21日上午，他們從西安舉行發車儀式後，沿着古絲綢之路經蘭州、西寧、張掖、嘉峪關、敦煌、哈密、吐魯番、庫爾勒、阿克蘇，然後由喀什出境，經吉爾吉斯斯坦、俄羅斯返回法國。全程約30,000公里，歷時90天的旅程。

此次絲路行的參與者多是法國的退休老人，平均年齡65歲，年齡最大的也超過80歲。「今天我們重走絲綢之路，唯一與古代不同的就是房車替代了駝隊。」法國房車總會會長庫特·

瑞爾先生表示，西安是絲綢之路的真正起點，公元前139年，西漢的張騫就從這裡出發，穿過漫長的絲綢之路到訪了許多國家。而他們此次重走絲綢之路就是要領略和見證這條聯繫各個國家交往的紐帶。 ■《西安晚報》

酒店新規 客人自付電費

湖北的孫先生日前在網上花79元團購了雅居酒店小寨店的標準房。15日，他到了西安入住酒店。辦理退房手續時，前台卻要求他額外支付電費30元。酒店總經理劉強強表示，這棟大樓裡有十幾家規模不同的公寓酒店，大家達成一致，都要求客人自己支付電費。因為從7月1日起，西安的天氣越來越熱，客人用電量實在太大，所以想出了這個辦法。市民張先生說，現在很多人都沒有環保意識，出去住酒店抱着「能浪費就浪費」的心理。不過，隨着快捷酒店、公寓酒店等新型環保酒店進入市場，現在酒店的自費項目越來越多，更多提倡的是環保和節約理念。

陝西志辰律師事務所主任姚凱文表示，酒店應在客人消費前，應主動正式地告知客人需要支付電費，滿足客人的知情權，不能簡單地貼一張提示就認為履行了告知義務。如果雙方達成一致，就不存在問題。 ■華商網

歷史的今天 漢代金縷玉衣出土

1968年7月23日，河北省滿城縣陵山上，解放軍在施工時發現了兩座保存完好的大型漢代墓葬。兩墓墓主為漢景帝劉啟之子、漢武帝的庶兄劉勝和其妻子。在這兩座墓內，擺放着琳琅滿目的奇珍異寶。但最引人矚目的是劉勝和其妻棺所穿的殮服——金縷玉衣。金縷玉衣是漢代規格最高的喪葬殮服，只有漢代皇帝和高級貴族死後可以穿，大致出現在西漢文景時期。當時人們十分迷信玉能夠保持屍骨不朽，故此把玉覆蓋全身製成玉衣。

劉勝的玉衣，由頭罩、上身、袖子、手套、褲筒和鞋六個部分組成，全部由玉片拼成，並用金絲加以編綴。玉衣內頭部有玉眼蓋、鼻塞，下腹部有生殖器罩盒和肛門塞。周緣以紅色織物鎖邊，褲筒處裏以鐵條鎖邊，使其加固成型。臉蓋上刻劃眼、鼻、嘴形，胸背部寬闊，腎腹部鼓突，完全似人之體型。全衣共用玉片2498片，金絲約1100克，做工十分精細，故轟動了國內外的考古界。



劉勝金縷玉衣全衣共用玉片2498片，金絲約1100克，做工十分精細。網上圖片